

习近平向2023北京文化论坛致贺信

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信。

习近平指出,中华民族具有悠久的优秀传统文化,自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀,中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。北京历史悠久,文脉绵长,是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。中国将更好发挥北京作为历史古都和全

国文化中心的优势,加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

2023北京文化论坛以“传承优秀传统文化 促进交流合作”为年度主题,由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办,当日在北京开幕。

习近平向新加坡新任总统尚达曼致贺电

新华社北京9月14日电 9月14日,国家主席习近平致电尚达曼,祝贺他就任新加坡总统。

习近平指出,中国和新加坡互为友好近邻和重要合作伙伴。在双方共同努力下,中新携手走出一条互学互鉴、合作共赢的成功之路,不仅有力推动各自发展振兴,也为地区国家合作发挥

示范作用。今年中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为新时期两国关系高水平发展指明了方向。我高度重视中新关系发展,愿同尚达曼总统建立良好工作关系,引领中新关系不断迈上新台阶,推动两国现代化进程更好交融互促,为两国人民带来更多福祉,为地区和平、繁荣、稳定作出更大贡献。

为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量

——习近平主席致2023北京文化论坛的贺信

激励广大文化工作者继往开来、砥砺前行

◎本报记者 华凌

“这是对我国文化事业发展的又一个重要指示。”北京市文物局党组书记、局长陈名杰表示。

“我们会努力进取,创造出更多让世界理解中国、让中国拥抱世界的戏剧作品。”央华戏剧艺术总监、导演王可然感言。

9月14日,国家主席习近平向2023北京文化论坛致贺信,在文化界引发热烈反响。大家一致认为,能够在北京文化论坛现场第一时间聆听这封贺信,备受鼓舞、倍感振奋。广大文化工作者将牢记习近平主席在贺信中的殷殷嘱托,为全国文化中心建设贡献力量。

习近平主席在贺信中指出,北京历史悠久,文脉绵长,是中华文明连续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证。首都博物馆保护部副主任傅萌表示:“文物正是这伟大历史的物质实证。文物工作者要做好文物的系统保护;做好文物的活态传承;做好创造性转化与创新性发展,让这些研究成果与今天的生活相结合,让中华文

化长久传承。”

北京市考古研究院副研究员尚珩表示:“我们将努力通过开展考古调查、勘探和发掘工作,为北京地区的‘城之源’‘都之源’研究提供物质实证。”

陈名杰说:“作为文化遗产的守护者,北京市文物系统将突出价值挖掘、系统保护、活化利用、公众参与、交流互鉴。”

学习了习近平主席的贺信,北京文化产业园协会秘书长陈敏说:“北京是文化产业特别丰沛、文化产业空间特别多元的城市。我们一定要服务好北京文化产业园,通过文化产业园助力北京文化产业发展,为全国文化中心建设贡献力量。”

北京东城区是全国文化中心核心承载区、历史文化名城重点保护地区。东城区委书记孙新军表示:“我们要勇担时代使命,全力助推历史文脉与城市发展和谐共生、历史文化和现代生活有效连接、文化传承与交流互鉴深度融合,让中华优秀传统文化持续绽放新时代光彩。”

习近平主席的贺信从构建人类命运共同体的高度,阐述文化遗产保护和文明交流互鉴的重要性。北京燕京八

绝博物馆馆长柏群感言道:“传承是创新的基础,创新是传承的未来,文明的交流互鉴必将为社会的发展、经济的繁荣、世界的和平和人类命运共同体的建设贡献文化的力量。”

“习近平主席的贺信指引我们,要创作生产出更多精品力作,繁荣发展文化事业和文化产业。”王可然说,“我们要坚守戏剧文化的全球共荣,中国戏剧文明和世界戏剧文明的共荣,中国戏剧成果和全世界不同国家、不同民族对于戏剧美学和戏剧价值观上的共荣。”

北京发行集团党委书记、董事长郭小明表示:“贺信精神指引我们要在强化科技赋能中创新,着力激发文化发展活力。我们将以数字化平台建设为牵引,推进由图书发行渠道向以图书为核心的综合文化服务平台的战略转型,实现分级阅读项目、政企文化服务项目等全阅读服务项目落地,推动‘老品牌’实现‘新服务’。”

在北京文化论坛现场,与会代表纷纷表示,将以习近平主席贺信精神为指引,肩负起推动文化繁荣发展的历史重任,继往开来、砥砺前行。
(科技日报北京9月14日电)

蔡奇出席2023北京文化论坛开幕式并致辞

新华社北京9月14日电 14日上午,2023北京文化论坛在京开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在开幕式上宣读了习近平主席的贺信。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并致辞。

蔡奇指出,习近平主席的贺信,深刻阐明了中华民族开放包容、兼收并蓄的文化胸怀和中华文明的突出特性,鲜明宣示中国将践行全球文明倡议、加强同全球各地文化交流、共同推动文化繁荣发展的坚定决心和政策主张。我们要以贺信精神为指引,更高水平建设中华民族现代文明,广泛开展文明交流互鉴,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

蔡奇强调,要坚持自信自强,以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,认真落实“两个结合”的根本要求,坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路,大力弘扬中华优秀传统文化,系统保护历史文化遗产,充分发挥社会主义核心价值观引领作用,涵养实现民族复兴的精神力量。要坚持人民至上,坚持思想性和艺术性相统一、弘扬主旋律和提倡多样化相统一,创作生产更多精品力作,繁荣发展文化事业和文化产业,不断丰富人民精神世界。要坚持守正创新,不忘本来、吸收外来、面向未来,在紧扣时代主题中创新,在解决实际问题中创新,在强化科技赋能中创新,着力激发文化发展活力。要坚持开放包容,推动不同文明相互尊重、和谐共处,以海纳百川的宽广胸怀打破文化交往的壁垒,促使自身文明在同其他文明交流互鉴中保持旺盛生命力,广

泛开展文明交流互鉴。

蔡奇表示,中国将同国际社会一道,坚守自身文化立场,弘扬全人类共同价值,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面。希望北京文化论坛办出成果、办出影响,搭建起促进文化交流、深化文明互鉴的一流平台。

中共中央政治局委员、北京市委书记尹力出席开幕式并致辞。全国人大常委会副秘书长、中国文联主席铁凝出席开幕式。

2023北京文化论坛由中宣部和北京市委、北京市人民政府共同主办。中央和各地宣传文化单位负责人,知名专家学者、作家、艺术家和行业领军人物,以及国际政要和文化领域国际机构负责人等参加论坛。

“全国文化中心建设2022年度十件大事”发布

科技日报北京9月14日电(记者华凌)14日,在2023北京文化论坛上,“全国文化中心建设2022年度十件大事”发布。

这十件大事是:1.北京冬奥会和冬残奥会开幕式文艺演出精彩纷呈;2.“奋进新时代”主题成就展受到群众广泛好评;3.中国国家版本馆中央总馆在京落成;4.京杭大运河京冀段全线62公里实现旅游通航;5.全国首个科幻产业集聚区整体亮相;6.“首届全民阅读大会”成功举办;7.“大戏看北京”成为首都文化新品牌;8.万寿寺等一批文物古建筑融入城市生活圈;9.“何以中国”展览引发广泛关注;10.首届兰花奖评选等活动推动文明交流对话。

其中,2022年,北京冬奥会和冬残奥会成功举办,北京成为全球首个也是唯一的“双奥之城”。开幕式上,中华优秀传统文化和冰雪元素交相辉映,体现自然之美、人文之美、运动之美,诠释新时代中国可信、可爱、可敬的形象,向世界传递文化自信、中国美学。2022年4月23日,首届全民阅读大会在北京开

幕。全民阅读从最初倡导全民阅读到大力推动全民阅读,如今已经发展到深入推进全民阅读的新阶段。全民阅读大会有力推动全民阅读提升品质、增强实效,以书香中国建设促进文化强国建设,为奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。

“全国文化中心建设2022年度十件大事”评选活动由北京市推进全国文化中心建设领导小组办公室、北京市委宣传部联合新华网共同发起,旨在展现全国文化中心建设成果,交流文化建设经验,助力社会主义文化强国建设。



9月14日,嘉宾参加2023北京文化论坛主论坛。 新华社记者 鞠焕宗摄

习近平对新时代办公厅工作作出重要指示强调 提高政治站位 强化政治担当 提升政治能力 落实政治责任 建设让党放心 让人民满意的模范机关

蔡奇出席全国党委和政府秘书长会议并讲话

新华社北京9月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代办公厅工作作出重要指示指出,党委和政府办公厅在党和国家治理体系中居于特殊重要地位、肩负重要职责使命。党的十九大以来,全国党委和政府办公厅围绕中心、服务大局,有效发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,扎实推动党中央决策部署贯彻落实,经受了许多大考,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,踏上新征程,党委和政府办公厅应有新担当新作为新气象。要提高政治站位,坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,胸怀“国之大者”,深化政治机关建设,坚定维护党中央集中统一领导,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。要强化政治担当,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神,加强统筹协调和督促检查,形成强大合力,力戒形式主义,推动党中央决策部署落地见效。要提升政治能力,坚持守正创新,更好发挥党委

和政府参谋助手的重要作用。要落实政治责任,坚定不移推进全面从严治党,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,建设让党放心、让人民满意的模范机关,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

全国党委和政府秘书长会议9月13日至14日在京召开。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席会议,传达习近平重要指示并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示,充分肯定党的十八大以来党委和政府办公厅的工作,对全面贯彻落实党的二十大精神、进一步提高办公厅工作的能力水平提出明确要求,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好新征程上办公厅工作指明了方向。我们要深入学习领会、认真贯彻落实。

会议强调,习近平总书记关于办公厅工作的重要讲话和指示批示,系统回答了新时代办公厅的政治要求、职责定位、主要任务、工作标准、队伍建设等一系列重要问题,是新时代新征程做好“三服务”工作的根本遵循,我们一定要

把习近平总书记的重要讲话和指示批示精神落实到办公厅工作全过程各方面。要进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,带头做到“两个维护”,紧扣党的二十大确定的目标任务,强化政治担当,切实提高政治把关能力,更好履行抓落实的基本职能,全力推动党中央决策部署落地见效。要适应新形势新任务,全面提高“三服务”工作能力水平,着力加强统筹协调,着力当好参谋助手,着力确保政令传输安全畅通,着力筑牢保密防线,着力做好服务保障。要落实政治责任,以更高标准、更严要求、更实措施加强办公厅自身建设,努力在各级党政机关中走在最前列、当好“排头兵”,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆作总结讲话。

会议总结交流了党的十八大以来办公厅工作,深入分析办公厅系统面临的新任务新要求,研究了“三服务”工作存在的重点问题,就近期重点工作进行了具体部署。



9月14日,第六届中国天津国际直升机博览会(直博会)在天津空港经济区航空工业天津民用直升机产业化基地开幕。本届直博会为期4天,展区面积约16万平方米,将集中展示全球直升机领域最新技术产品和成果,参展参展的直升机和无人机共计65架。图为参展人员在第六届中国天津国际直升机博览会会场参观。 新华社记者 赵子硕摄

多款新型直升机无人机亮相天津直博会

◎本报记者 矫阳

9月14日,第六届中国天津国际直升机博览会(以下简称直博会)在天津空港经济区开幕,会期4天,展区总面积约16万平方米。据此前天津市政府新闻办举行的直博会新闻发布会透露,许多直升机、无人机及设备均为首次参展,其中包括AW189、AR500C无人机等。中国航发的1100千瓦级涡轴发动机等也首次亮相。同时,本次直博会还有精彩纷呈的飞行表演。

这些新亮相的产品都有何特点?开幕式当天,科技日报记者探访了直博会现场。

在中国航空工业集团有限公司(以下简称航空工业)展区,记者看到,该展区内各类航空装备及技术项目展品达20型、60项。据航空工业现场负责人介绍,其中直11E、AR500C、AR300全电

多旋翼飞行器、M20氢能源垂直起降飞行器等19项展品为首次参展,占比29.6%。

航空工业直升机设计研究所总设计师邓景辉在接受记者采访时表示,新能源技术的发展给传统直升机带来巨大挑战,而智能化技术的发展和运用,将在直升机的应用领域产生颠覆性的效果。

“AR300全电多旋翼飞行器是一款全电驱动六旋翼飞行器,配备高性能电池、电机和电控系统,采用全复合材料机体结构,基于模块化设计理念,能够快速实现有人及无人状态转换,在旅游观光、城市交通、物资运输等应用场景,以及战场投送、火力打击、情报侦察等领域具有独特作用。M20氢能源垂直起降飞行器采用高压氢气作为能源,具有航时长、噪声低、机动灵活、运输方便等特点。”邓景辉说。

中国航发首次展出的1100千瓦级

涡轴发动机位于展台正中央。中国航发现场工作人员介绍说,1100千瓦级涡轴发动机是中国航发自主创新研制的新型涡轴发动机产品。该型发动机自带整体式多功能防砂装置,配有健康管理,可以实现振动监测、寿命管理等,具有部件效率高、环境适应性强、使用寿命长、可靠性高等特点,性能达到国际先进水平,可满足5—6吨级通用直升机动力需求。

展区内,明星产品涡轴-16发动机、AES100涡轴发动机再次亮相,兆瓦级氢燃料涡轴发动机及80千瓦航空混合动力推进系统、轻型动力AES20涡轴发动机等环绕陈列,与模拟直升机升空飞行的展台设计相互呼应。从大功率到中小型、从“有人机”到“无人机”、从传统燃料到混合动力,全方位、立体化展示了中国航发加快直升机动力自主研发的步伐。

(下转第二版)